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Matka Boża Jaśliska ratuje życie c. d. 

Sprawiła mi ogromną radość tym pre-
zentem, bo ja bardzo lubię św. s. Fau-
stynę i przyszła do mnie w swej reli-
kwii. Ta siostra również miała wodę 
egzorcyzmowaną więc roznosiłam 
chorym ,którzy tego potrzebowali za-
równo tę wodę jak i relikwie. Widać 
było radość w tych ludziach i odzyski-
wanie pokoju serca przed operacjami, 
a strach odchodził. Będąc tyle tygodni 
w szpitalu nawet tego nie odczułam bo 
dzień mijał mi na modlitwie, rozmo-
wie z córką i chorymi ludźmi. Nawet 
do wieczności odszedł z mojej sali 
Pan. Cierpienia ludzkiego też sie nie 
da opisać, z którym tam się zetknęłam. 
Cierpieli nie tylko z bólu choroby, ale 
nikt z bliskich ich nie odwiedzał po-
nieważ panuje covid 19. Na koniec 
chciałam również podziękować rodzi-
nie, przyjaciołom i wszystkim osobą 
którzy zamawiali Msze święte w inten-
cji Oli, modlili się i wypraszali ten cud 
Boży dla mojej córki Oli. Ogromny 
Bóg Zapłać. Słowa są za małe żeby 
wyrazić wdzięczność Wam wszystkim. 
Bóg Zapłać za modlitwę Siostrom Ser-
cankom pracującym w naszej parafii i 
za granicami kraju,  Siostrom Zawie-
rzenia z Bliznego, a także księżom 

spoza naszej parafii. Ja ze swej strony 
obiecuję modlitwę za Was wszystkich. 
Za św. ojcem Pio powtórzę słowa mo-
dlitwy: Przeszłość moją, o Panie pole-
cam Twemu miłosierdziu. Teraźniej-
szość moją polecam Twej miłości, a 
moją przyszłość oddaję w ręce Twej 
opatrzności.  

Lilla Kniażyńska 
 

Cud Eucharystyczny w Lanciano 

Lanciano jest włoskim miastem, w którym 
około roku 750 w klasztorze Św. Bazyle-
go stał się 
wielki cud. 

            Kronikarz 
w 1636 r. 
zapisał, że 
żył tam uczo-
ny mnich, 
który ignoro-
wał sprawy 
Boże i jego 
wiara nie by-
ła mocna. Wątpił bardzo w to, czy w kon-
sekrowanej Hostii jest obecny Jezus Chry-
stus. Jednak modlił się wciąż, aby Pan 
usunął tę ranę niewiary z jego serca. Jed-
nego ranka podczas konsekracji na Mszy 
Św. jeszcze bardziej zwątpił. Spotkała go 
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jednak wielka łaska i ujrzał on chleb za-
mieniony w Ciało i wino w Krew. Mnich 

przeraził się i trwał przez długi czas w 
ekstazie, ale w końcu przeżył duchowe 
szczęście. Zwrócił swoją zalaną twarz 

łzami w stronę wiernych i wykrzyczał 
aby podeszli i spojrzeli na cud. Tekst 
wyryty na marmurowej tablicy, znaj-

dującej się w kościele mówi, że Ciało i 
skrzepła Krew zachowały się i mogą 
być oglądane przez wiernych. Cud zo-

stał zatwierdzony 17.02.1574 r. przez 

biskupa Lanciano Rodrigueza i potwier-
dzili go następni biskupi. 

             Historycy notują na 1565 r. interesują-
cy epizod, związany z kultem relikwii. 
Rzecz działa się w czasie napadu Turków 
na wybrzeża Adriatyku. Ojciec Antonio de 
Mastro Renzo obawiał się kradzieży i 
zniszczenia relikwii. Umieścił je w bez-
piecznym miejscu i na początku sierpnia z 
młodymi ludźmi, uciekł wraz z drogocen-
nym bagażem. Po 24h znalazł się w miej-
scu, z którego wyruszył. Zmieszany i zdzi-
wiony przyznał przed towarzyszami, że 
widocznie z łaski Boga muszą tam pozo-
stać i w razie potrzeby przelać krew, jak 
na prawdziwych żołnierzy Chrystusa przy-
stało. 
Relikwia znajduje się w kościele już nie 
bazylianów, ale franciszkanów pw. św. 
Franciszka w Lanciano. Nieregularny pier-
ścień o średnicy ponad pół metra z ludz-
kiego ciała, okalający pustą przestrzeń, 
którą niegdyś była hostia znajduje się za 
obudową z podwójnego szkła w relikwia-
rzu. Hostia skruszała z biegiem czasu. Ob-
ręcz z ludzkiego ciała jest gruba na obrze-
żach a cienka wewnątrz. Uległa mumifika-
cji i jest teraz ciemnożółta i bardzo twar-
da. Pobrano z niej mikroskopijne próbki 
do badań laboratoryjnych a następnie 
stwierdzono te cechy. 5 bardzo twardych 

skrzepów krwi o nierównych kształtach i 
łącznej wadze prawie 16 g znajduje się w 
szklanym kielichu w dolnej części reli-
kwiarza. 
             W 1970 r. arcybiskup Lanciano Pacifi-
co Perantoni złożył propozycję poddania 
relikwii badaniom naukowym. Zadania 
podjął się prof. Odoardo Linoli a współ-
pracy z nim prof. Ruggero Bertelli. Bada-
nia trwały od listopada 1970 do marda 
1971, następnie wznowiono je w 1981 r. 
Stwierdzono, że ciało, to mięsień sercowy 
człowieka, zmumifikowany, ale niezmie-
niony od 1200 lat, chodź nie znaleziono 
środków mumifikujących. Fragment Ciała 
jest przekrojem lewej i prawej komory 
sercowej. Zbadano, że Krew jest gruby 
AB, która jest rzadka w Europie, ale dużo 
częściej występująca w Palestynie i Izrae-
lu. Zarazem grupa krwi zgadza się z tą, 
znalezioną na świętym Całunie z Turynu. 

Liturgia Słowa na niedzielę (Mt 18, 21-35) 

Piotr podszedł do Jezusa i zapytał: "Panie, 
ile razy mam przebaczyć, jeśli mój brat 
zawini względem mnie? Czy aż siedem 
razy?" Jezus mu odrzekł: "Nie mówię ci, 
że aż siedem razy, lecz aż siedemdziesiąt 
siedem razy. Dlatego podobne jest króle-
stwo niebieskie do króla, który chciał się 
rozliczyć ze swymi sługami. Gdy zaczął 
się rozliczać, przyprowadzono mu jedne-
go, który był mu winien dziesięć tysięcy 
talentów. Ponieważ nie miał z czego ich 
oddać, pan kazał sprzedać go razem z żo-
ną, dziećmi i całym jego mieniem, aby 
dług w ten sposób odzyskać. Wtedy sługa 
padł mu do stóp i prosił go: „Panie, okaż 
mi cierpliwość, a wszystko ci oddam”. 
Pan ulitował się nad owym sługą, uwolnił 
go i dług mu darował. Lecz gdy sługa ów 
wyszedł, spotkał jednego ze współsług, 
który mu był winien sto denarów. Chwycił 
go i zaczął dusić, mówiąc: „Oddaj, coś 



winien!” Jego współsługa padł przed nim i 
prosił go: „Okaż mi cierpliwość, a oddam 
tobie”. On jednak nie chciał, lecz poszedł i 
wtrącił go do więzienia, dopóki nie odda 
długu. Współsłudzy jego, widząc, co się 
działo, bardzo się zasmucili. Poszli i opo-
wiedzieli swemu panu wszystko, co za-
szło. Wtedy pan jego, wezwawszy go, 
rzekł mu: „Sługo niegodziwy! Darowałem 
ci cały ten dług, ponieważ mnie prosiłeś. 
Czyż więc i ty nie powinieneś był ulito-
wać się nad swoim współsługą, jak ja uli-
towałem się nad tobą?” I uniósłszy się 
gniewem, pan jego kazał wydać go katom, 
dopóki mu nie odda całego długu. Podob-
nie uczyni wam Ojciec mój niebieski, je-
żeli każdy z was nie przebaczy z serca 
swemu bratu". Oto Słowo Pańskie. 

Ogłoszenia duszpasterskie 
1. Dzisiaj druga niedziela miesiąca, po 
Mszy św. Adoracja Najświętszego Sa-
kramentu. 
2. Jutro w poniedziałek obchodzimy 
Święto Podwyższenia Krzyża Święte-
go. Zapraszamy Msza św. w kapliczce 
na Łamańcach o godzinie 18:00. 
3. We wtorek przypada wspomnienie 
Matki Bożej Bolesnej. O godzinie 
16.00 Droga Krzyżowa, a następnie 
Eucharystia w kapliczce na 
Wierzchgórze. Początek nabożeństwa 
przy posesji pana Leszka Madeja. 
4. W środę po Mszy św., spotkanie 
ministrantów i lektorów. W czwartek 
po Mszy św. spotkanie z rodzicami 
dzieci klasy 3, które przygotowują się 
do I Komunii i spowiedzi świętej. W 
piątek o 16.00 spotkanie scholii. Oaza 
młodsza o 16.30. Po Mszy św. spotka-
nie KSM-u. Również w piątek o 20.00 
na plebanii spotkanie Rady Parafialnej. 
5. We czwartek od 17:00 adoracja Naj-
świętszego Sakramentu następnie 

Msza św. 
6. W piątek przypada święto św. Stani-
sława Kostki patrona dzieci i młodzie-
ży. Zapraszamy wszystkie dzieci i 
młodzież na mszę św. o godz. 18.00. 
7. We wtorek rozpoczynamy wizytację 
kanoniczną ks. Bp Stanisława Jamroz-
ka w dekanacie Rymanowskim. W na-
szym Sanktuarium ks. Biskup będzie 
gościł 23 września, w dniu odpustu św. 
Tekli. Podczas wizytacji ks. Biskup 
odwiedzi Siostry Sercanki, posługują-
ce  w naszej wspólnocie, odprawi na-
bożeństwo w kościele w Woli Niżnej i 
będzie przewodniczył Mszy św. o 
godz. 17.00. Zapraszam do udziału w 
tym wydarzeniu parafialnym. Bliższy 
program podam za tydzień. 
8. Dziękujemy za utrzymanie czystości 
w naszych świątyniach. Na najbliższy 
tydzień prosimy kolejne osoby: Ma-
ria Puchalik, Justyna Farbaniec, Maria 
Świnicka, Krzysztof Milan, Wanda 
Zielonka, Bronisław Farbaniec, Iwona 
Skubińska. Dziękujemy panu Mariu-
szowi Wiernasz za wykoszenie trawy 
wokół kościoła i plebanii. Dziękuję 
panom, którzy pracowali przy przygo-
towaniu opału na zimę. Na Woli: Bo-
gusława Farbaniec, Maria Orlińska. 
9. Do sakramentu małżeństwa przygo-
towują się: Anita Marta Łątka z parafii 
Jaśliska i Bartosz Jan Rajnik z parafii 
Klimkówka. Zap. I 
10. Zachęcamy do czytania prasy kato-
lickiej. W przyszłą niedzielę zachęcam 
w sposób szczególny do nabycia Tygo-
dnika Niedziela w którym będzie 
umieszczony artykuł o naszym Jaśli-
skim Sanktuarium. 
11. Przypominam o zachowaniu 
ostrożności podczas nabożeństw przez 
zasłonięcie twarzy. 
 



INTENCJE MSZALNE, XXIV Niedziela Zwykła, rok A 

 Godzina XXIV Niedziela Zwykła, rok A 

  
Poniedziałek 

14. 09. 2020 

7:00 + Helena Łątka /od Małgorzaty i Stanisława/ 

8:00 + Kazimiera Marczak /od Jana Puchalik z rodziną 

Łamańce 

18:00 
1/ Int. dziękczynna z prośbą o pogodę i za zebrane plony 

2/+ Zbigniew Murdzyk i zm. jego rodzice 

  
Wtorek 

15. 09. 2020 

7:00 + Helena Zawada /od chrześniaka 

8:00 + Tekla, Tomasz Patlewicz: + Józef Dyląg 

18:00 
Wierzchgóra 

1/ + Eugeniusz Łątka /od Anny 

2/ + Zmarli z rodziny Kurdyła: + Katarzyna, Wojciech i ich rodzice 

  
Środa 

16.09. 2020 

7:00 Int. o uzdrowienie i Boże błog. oraz opiekę MB dla Tekli Zawada 

08:00 + Henryka Mezglewska /od rodz. Mendzyk 

 18:00 1/ + Teresa, Filip Bukowczyk 

2/ Stanisław Łątka /od Stanisława i Marii Lorenc – poza parafią 

  
Czwartek 

17.09.2020 

7:00 + Helena Łątka /od rodz. Zawada i Wesoły 

8:00 + Włodzimierz, Władysław, Maria Madej 

 18:00 1/ Int. o Boże błog., opiekę MB dla Oli oraz całej rodziny 

2/+ Franciszka Kurdyła /od sąsiadów Marczaków 

  
Piątek 

18.09.2020  

7:00 + Agata Zajączkowska /od wujka Zbigniewa 

8:00 1/ Int. o Boże błog., opieke Maryi dla Stanisława i Stanisławy 

2/ + Jan Kurdyła /od sąsiadów Spólnik – poza parafią 

17:00 /Wola Niżna/  + Eugeniusz Łątka /od bratanicy Janiny z rodziną 

18:00 Int. o Boże błog., opiekę MB zdrowie dla ks. Stanisława Marczaka z 
okazji imienin 

  
Sobota 

19.09.2020 

7:00 + Helena Łątka /od rodz. Wołosz i Zawada 

  
8:00 

1/ Dziękczynna z prośba o Boże błog., opiekę MB zdrowie dla Małgo-
rzaty i Krzysztofa 

2/ + Władysław Puchalik oraz jego zmarłe dzieci – poza parafią 

18:00 1/ + Helena Zawada /od rodziny 

2/ Paweł Patlewicz /od siostry Tekli 

  
Niedziela 

20.09.2020 

7:00 + Stanisław Łątka /od kuzynki Agnieszki Wróblewskiej z rodziną 

8:00 + Szymon Mezglewski /od syna Janusza z rodziną 

9:30 /Wola Niżna/ Int. dziękczynna z prośba o Boże błog., opiekę MB dla 
Bogusławy i Andrzeja Farbaniec z okazji 20 rocznicy ślubu 

  
11:00 

1/ W intencji parafii 
2/ Int. dziękczynna z prośba o Boże błog., opiekę MB dla Stanisławy i 
Pawła Kuchta z okazji 50 rocznicy ślubu 

16.00 Int. dziękczynna z prośba o Boże błog., opiekę MB dla Bogusława z 
okazji 50 - tych urodzin 


